



Интересы студентов отстаивают студенты



Третьекурснику ЮКГУ имени М. Ауезова Данияру Дуйсенову на экзамене, проходившему в форме тестирования, попались вопросы, которые имели не один, а сразу несколько вариантов с верными ответами. Но компьютер засчитывал лишь один из них. Получить желаемую высокую оценку студенту не удалось. Данияр, не долго думая, обратился за помощью к студенческому проректору по учебной части Арману Ерубай. Вместе они отправились в центр тестирования и попросили операторов проверить программу. В результате ошибки были исправлены и Данияру разрешили пересдать экзамен.

Вот уже два года, как в ЮКГУ имени М. Ауезова интересы студентов отстаивают студенты. Это стало возможным после того, как ректор вуза В. Бишимбаев подписал приказ о создании студенческого совета и назначении студенческого проректора. Кстати, инициатором внедрения в университете системы студенческого самоуправления выступил он сам. Ребятам выделили кабинет,

принтером, мебелью. Первым студенческим проректором стал студент третьего курса факультета правоведения и международных отношений Нуржан Альтаев.

Получив одобрение и поддержку со стороны руководства вуза, студенческий актив принялся за работу. Задачи перед членами совета, в состав которого вошли отличники учебы, активисты, поставили такие: активизировать молодежное движение, приобщать студентов к

культуре, спорту, науке. Как оказалось, вузовская молодежь о своих правах почти ничего не знает. Поэтому первым делом Н. Альтаев разработал билль "О правах и обязанностях студентов".

Большую роль сыграл студенческий проректор и возглавляемый им совет в создании нормальных условий в общежитиях. Заработали столовые, читальные залы, был проведен капитальный ремонт. Поблизости и о досуге молодых. В

каждом общежитии составляется график мероприятий, которые будут проводиться в течение года. Это КВНы, дебаты, концерты, дискотеки. К тому же благодаря студентам для учащихся вуза была значительно снижена оплата за месячный абонемент для посещения бассейна в "Спартаке", открылись новые спортивные секции.

В этом году система студенческого самоуправления в ЮКГУ имени М. Ауезова претерпела ряд изменений. Сегодня в вузе не один, а целых три студенческих проректора по учебной, воспитательной и научной работе (А. Ерубай, Т. Мутеева, А. Шукербек) и двадцать студенческих деканов. А координирует их деятельность студенческий ректор Асылбек Байдуллаев. Семь активистов студенческого совета включены в состав ученого совета вуза. Ребята обладают правом голоса. А это значит, что их мнение реально повлияет на принятие важ-

ных решений. Члены студенческого совета могут также посещать экзамены и следить за ходом тестирования.

Со своими проблемами молодежь может обращаться к нам в любое время, - говорит студенческий проректор А. Байдуллаев. - Мы своего рода посредники между студентами и руководством университета.

Как рассказал Асылбек, двадцатого числа каждого месяца в университете проводится день студенческого самоуправления. Тогда студенческие ректор, проректоры и деканы заменяют руководство вуза. Ребята могут записаться к ним на прием по личным вопросам.

Студенческий проректор по учебной работе Арман Ерубай, студент четвертого курса технологического факультета, вспоминает:

- Я не стал ждать, когда ребята придут ко мне, а организовал встречу на факультете. Выслушал много предложений. Среди них были такие, как необходимость пополнения фондов читальных залов современными изданиями, обновление материально-технических баз лабораторий. С этими и другими вопросами я пошел к проректорам.

По предложению студентов, с которым они обратились к своим проректорам и деканам, после летней сессии было проведено анонимное анкетирование по вопросу коррупции среди преподавателей. По его результатам с некоторыми из них в начале учебного года контракты не были заключены. Еще одна проблема, на которую обратили внимание студенты, заключалась в том, что большая перемена длилась всего десять минут. Этого времени не хватало для того, чтобы пере-

кусить. Студенческие проректоры обратились с этим вопросом к руководству вуза. Сейчас большая перемена - тридцать минут. Совсем скоро в каждом общежитии университета будут открыты компьютерные кабинеты. Эту проблему также подняли студенты.

С каждым годом изменяется подход к студенческому управлению. Централизованное руководство и управление студенческой жизнью не актуально. Инициатива должна идти не сверху, а от самих студентов. Надеемся, что примеру ЮКГУ последуют другие вузы и колледжи области.

С. АБДИЖАППАРОВА

e-mail: salta@yujanka.kz

НА СНИМКЕ: проблемы вуза обсуждаются на заседании студенческого совета.

Фото автора